

学思想 强党性 重实践 建新功

现场“把脉”开药方 彭州濠阳这个“堵点”治好了

5月16日,逢双日子。当天,彭州市濠阳街道义和场镇又迎来“赶场天”。人头攒动的场面依旧热闹,不过大家普遍感到,相比过去交通秩序“松活”多了。经过一段时间的集中治理,原本拥堵不堪的场镇交通变得“血脉畅通”,居民群众的评价也从抱怨变成了点赞。

这一巨大变化,缘起一条人大代表建议。

今年二月,来自濠阳街道的彭州市人大代表杨义友提出了加快解决义和社区场镇道路拥堵的议案,得到了同为义和社区人大代表联络站的市人大代表刘刚、游华忠、陈伍蓉、唐玲的支持。此后,濠阳街道人大工委一行人前往实地调研。在热情的交流中,居民群众敞开了心扉,打开了话匣子,七嘴八舌地诉说着场镇堵车问题。

“这几年,什新路车流量激增,特



治理后。



治理前。

别义和场镇逢赶场时,街上车辆增多,加之无序停放导致非常拥堵,经过场镇最多也就5分钟的车程,但是一堵起车来,半小时都出不去,堵得人毛焦火辣的。”“对啊,我

们去街上买点东西,真的是车挨车,又怕踩到人、又怕碰到车。”“我家两个孩子都在街上上小学,那条路过往车辆多得很,遇到小朋友放学车多人多的,担心得不得了,就怕把娃儿碰到了。”

“您们反映的问题我们已经记下了,回去我们就着手研究,想办法解决!”濠阳街道人大工委主任付常敏郑重地说道。怎样有效缓解场镇拥堵问题,改善义和场镇交通状况,成了濠阳街道班子的一道“课题”。场镇街道已经形成,不能

拓宽,那就在现有基础上想办法。经过多次调研并经专题会反复研究,最后拿出了解决办法。

“根据调研情况,造成拥堵很大一部分原因是车辆乱停放。横七竖八没有秩序,导致路面更‘窄’。因此,这次治理中,我们在裕民路、三界西街、闽恩路沿线可以利用的空间合理规划了200多个车位,方便大家规范停放。同时,个别路段严格实行‘禁止占道停车’要求。”濠阳街道人大工委相关负责人告诉记者,“另外我们还开放了原三界镇政府大院,为大家停车提供方便。”除了“硬措施”,还有“软办法”。三界警务中队民警和社区志愿者组成了巡逻队,上街宣讲交通整治措施,调动群众力量巩固整治成果,共同解决交通拥堵问题。

“老乡,现在赶场还堵不堵?”近日,濠阳街道相关负责人再次前往义和场镇回访。老乡们纷纷竖起大拇指,热情表示:“畅通多了。有效果,有效果!”

“成效初显还不是终点。我们将持续深入开展道路交通秩序专项整治行动,强化路面管控,优化完善道路交通设施,深化交通安全宣传,进一步营造安全、有序、畅通、文明的交通环境。”濠阳街道相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林

手捧热茶话家常 网格员下午茶凝聚“微”力量

凝聚“微”力量,做“实”网格化服务,探索党建引领微网实格治理工作。近日,成都龙泉驿区十陵街道来龙村举办的“黄桷树下话家常——阿贵下午茶”活动在辖区热闹开展。小微企业代表、热心居民、社区工作人员手捧热茶,一起话家常。据悉,村委会利用居民日常喝茶据点——微网格员钟贵家的茶铺,开展“阿贵下午茶”活动,在此动员多方力量参与城乡社区治理,解决群众身边事。

社区围绕“当好东道主、争做最美十陵人”群众文明素养提升攻坚行动,向村民和企业发起文明倡议。“将以整洁优美的环境、文明和谐的邻里、自信包容的良好风貌迎接大运会。”居民张军说。

微网格员阿贵汇报上一次“下午茶”居民反映问题的处理情况及后续落实进度。4月中旬,微网格员钟贵接到村民反映——来龙六组发现有闲置厂房堆积建渣。接到消息后,钟贵立即向总网格报告,在赶往现场的同时通知厂房负责人,随后协助城管等部门督促其进行清场,后续积极跟进并做好持续巡查工作。

“从反映问题到解决问题,网格员的处理速度非常快,有复查、有回应,真正为大家解决实际问题,我们觉得很满



利用“阿贵下午茶”开展各项活动。



了解居民需求,解难题。

意。”六组村民陈阿姨为村委工作点赞。

来龙村结合村情实际,以“阿贵下午茶”为治理切口,建立四级联动工作体系。以“微积分”“微共享”等形式激发群众共同参与,共治共建美好家园。通过做好“微服务”让微网格员当好民情“大管家”和“传话人”,专人负责层层落实,办好“微事务”,不断提升群众的幸福感。

王芯源 华西社区传媒记者 沈悦

资讯

为城市管理赋能

温江“啄木鸟”持续上街“找茬”

5月13日,温江区天府街道组织第二轮城市管理“啄木鸟”行动,继续为城市管理“找茬”。本次行动由街道、社区两级党员干部带队,发动22个小区、6所学校、27家企业和65家商户的志愿者等1000余人参加。本次行动的顺利开展,标志着温江天府街道城市管理“啄木鸟”行动正式步入常态化。

在本轮行动中,志愿者们身着红马甲,手持垃圾夹、扫帚、铁铲等工具,到各个社区、道路等地,清理犄角旮旯的垃圾和牛皮癣、排查细微处的安全隐患、规范非机动车停放……发现不文明现象后,采用“随手拍”的方式记录并上报问题。

“天府东路二姐茶园门口的一处道路低洼,存在安全隐患。”当天,一名工作人员在清理时,发现了安全隐患。该志愿者第一时间上报问题,街道也立即安排进行处理。

据天府街道相关负责人介绍,下一步,街道将每月组织一次“啄木鸟”专项行动,继续针对小区院落、高校、工业园区等区域,开展大排查及大整治,不断激发全域力量,强化共担意识,以高质量的城市管理回应辖区居民对美好生活的向往。

华西社区传媒记者 刘俊